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   Lukijalta-kirjoitukset voi toimit-
taa Maaseudun Tulevaisuuden 
toimitukseen postitse, sähköpos-
titse, faksilla tai tekstiviestillä.
   Toimituksen osoite on Maaseu-
dun Tulevaisuus, PL 440, 00101 

Lukijalta-osasto
Helsinki. Faksinumero toimituk-
seen on (09) 694 3717. Kuoreen 
tai faksiin merkintä ”Lukijalta”. 
Sähköpostitse kirjeet lähetetään 
osoitteeseen 
lukijalta@maaseuduntulevaisuus.fi

timo.soini@ 
eduskunta.fi

TIMO SOINI on  
kansanedustaja ja 
perussuomalaisten 
puheenjohtaja.

Olen viettänyt hyvän kesälo-
man. Elämääni mahtui hetken 
myös aikaa ilman politiikkaa. 
Alkuun oli outo olo. Uutiset 
tuli seurattua puolella korvalla. 
Onnistuneen puoluekokouksen 
jälkeinen tyytyväisyys levisi 
paitsi mieleen myös kroppaan. 
Tyytymättömyys on hyvä 
käyttövoima, mutta tyytyväi-
syydellä, ainakin hetkittäisellä, 
mies elpyi.

Elpyä ja elvyttää pitää 
muutenkin. Suomi on pysäh-
tymässä. Kysyntä ja vienti 
laskevat. Syitä on monia – sekä 
ulkoisia että sisäisiä. Euroo-
pan unioni ja etenkin euro 
eivät toimi. Todellinen muutos 
tulee vasta, kun euroalueeseen 
sopeutumattomat maat joko 
etelästä tai pohjoisesta tekevät 
oikeat johtopäätökset. Se ei ole 
perussuomalaisista kiinni, me 
olemme siihen valmiit.

Tässä tilanteessa satsaaminen 
perustienpitoon, rautateihin 
ja väylästöihin on perusteltua. 
Raha siihen on löydettävissä 
sekä omaisuuden myynnillä että 
täsmälainoilla. On sijoitettava 
siten, että raha saadaan tulevai-
suudessa takaisin, siis inves-
toitava tulevaisuuteen. Kulku-
yhteydet ovat sitä. Merkittävä 
kilpailutekijä. Kansakunnan 
verenkierto.

Syömävelkaa ei pidä ottaa. Se, 
mikä kertalinttuulla vedetään 
suolesta alas ei paljon lämmitä. 
Ihmiset ymmärtävät tämän. Po-
litiikassa ei ylipäätään kannata 
äänestäjiä pelätä. Kunnioittaa 
pitää. Olen aina saanut suuren 
kannatuksen puhumalla suo-
raan, myös asioista, joista kaikki 
eivät ole samaa mieltä. En väistä 
enkä mielistele. Tulkoon tässä 
nyt todetuksi kesän mielestäni 
pöhköin möläytys tekijän status 
huomioiden. Se tuli emeritus 
arkkipiispa John Vikströmin 
suusta, että eihän abortista 
Raamatussa sanota mitään...tuo 
on sen kokoluokan rimanalitus, 
että sitä ei pysty mitenkään 
ylittämään! 

Takaisin otsikkoon. Huonoon 
hallitukseen. Kävin kesän 
kuluessa neljillä eri markkinoil-
la, se on tavallista vähemmän. 
Otin lepoaikaa itse, koska 
muuten sitä ei saa. Kunta- ja 
sote-uudistus tuli joka paikassa 
vastaan. Ei välttämättä sanapa-
rina, mutta asioina. Eri puolilla 
Suomea on syvää epätietoisuut-
ta ja tyytymättömyyttä siihen, 
miten hallitus tätä uudistusta 
eteenpäin runnoo.

Politiikan konkari, puhemies 
Eero Heinäluoma, syötti halli-
tukselle suoraan maalin kulmal-
le: Ottakaa oppositio mukaan 
valmisteluun. Uppiniskainen 
hallitus ei ottanut onkeensa. Vii-
me aikojen kannatussiirtymä on 
ollut voimakasta nimenomaan 
kokoomuksesta keskustaan ja 
etenkin maakunnissa. Suora 
syy on tässä. Heinäluoma, saati 
minä, en ole mikään konsultti 
kertomaan kepukokoomukselle, 
miten heidän pitää elää. Sen 
sanon, että tällä menolla Ka-
taiselle tulee ajolähtö kahdella 
kuolleella. Ratkaisuehdotus: 
Oppositio mukaan valmisteluun 
ja valmistelu parlamentaariselta 
pohjalta. Se on isänmaan etu.

Huono hallitus puhuu 
lähiruuasta ja kotimaisen 
elintarviketuotannon tärkey-
destä. Mitään se ei tee kaupan 
keskittymien purkamiseksi ja 
maaseudun pienimuotoisen 
elinkeinotoiminnan turvaa-
miseksi. Tein viime vuonna 
omakohtaisen ratkaisuni. 
Luovuin vapaaehtoisesti 
luottamustoimestani, jäsenten 
valitsemasta edustuksesta erään 
suuren kotimaisen kauppaket-
jun luottamuselimissä. Katsoin, 
etten voi korkeana poliittisena 
päättäjänä olla sidoksissa 
mihinkään, saati yhteen kauppa-
ketjuun, vaikka jääviysongelmaa 
ei muodollisesti ollut.

Suomen suurimman opposi-
tiopuolueen johtajana minulle 
tietysti huono hallitus kannatus-
mielessä sopii. Muuten ei kyllä 
sovi. Tämä periaatteeton, sisäi-
sesti ristiriitainen ja päätöksiin 
kykenemätön puoluejoukkio 
jättää seuraavalla hallitukselle 
kylmän kiven. Tuota perintöä ei 
ole kiva olla kuittaamassa. Olen 
siihen kuitenkin valmis. Ennen 
sitä Perussuomalaiset tekevät 
kaikkensa, jotta hallitus ryhtyy 
tekemään oikeita päätöksiä 
elvytyksen ja kilpailukyvyn 
suhteen. 

Kunta- ja soteuudistuksesta 
on helpon aloittaa. Sipilä ja 
Soini eivät voi vastata kieltävästi 
parlamentaariseen valmiste-
lukutsuun. Se on oikea neuvo, 
eikä maksa mitään. Huonon 
hallituksen hyvä teko.

VIERASKOLUMNI

Huono hallitus  
ajaa seinään

Edellinen, 90-luvun not-
kahdus voitettiin merkit-
tävin osin otsikkoeväillä, 

Nokialla ja vastuuttomasti 
toimineen pankkimaailman re-
montilla. Tässä oli koko Suomi 
rakentajana myös niin, että kehä 
kolmosen sisään siirrettiin sen 
ulkopuolelta vajaat 50 miljardia 
Suomen markkaa.

Nämä on syöty tai viety vero-
paratiiseihin ja vastuuttomien 
mahtipankkien tukemiseen. 
Otettaisiinko aluksi ryöstösaalis 
takaisin!?

Vienti ei vedä, ja tuonti 
kasvaa. Maasta lähtee enemmän 
rahaa kuin tänne tulee. Meille 
jää miljardi toisensa jälkeen vä-
hemmän keskenämme jaettavaa.

Täytämme tätä railoa lisäve-
lalla. Tämä on petollista aspirii-

nia, ellei ole ehdotonta näyttöä 
lainarahan tuottavuudesta ja 
takaisinmaksusta.

Lyhytnäköistä on myös myydä 
rahapulassa lypsävä lehmä. Ta-
lonpoika ei ymmärrä, että pelto-
hommiin ostetun traktorin velka 
maksetaan myymällä pellot. Ei 
ole viisasta myydä esimerkiksi 
Telia-Soneraa ulkomaille, jonne 
sitten laskumme ja osingotkin 
maksamme. 

Ratkaisuvaihtoehdoksi on 
noussut täsmäelvytys lisävelalla. 
Näinhän on viisasta tehdä aina, 
myös hyvinä aikoina. Mutta 
seurauksena tulee olla koko-
naiskustannusten aleneminen, 
tuottavuuden kasvu ja velanhoi-
tokyky. Pelkkä lisärakentaminen 
ei riitä.

Elvytys ei saa myöskään olla 

kallista, epätervettä, Kreikkaa 
mukailevaa keskittämistä eikä 
luonnonvastaista käskyttämistä 
tuotantoelämän turmaksi. Sel-
viytyäksemme elvytykseen tulee 
sisällyttää myös lakisääteisten 
”ilmaispalvelujen” kasvun py-
säyttäminen, laajasti sopien.

Vakavaa elvytysvirhettä suun-
nitellaan kuntakenttään. Maan 
peruspalvelujen suorituspor-
taasta tehdään kansalaisten ja 
kuntien tahdon vastaisesti sane-
lemalla kolhoosia. Perustuslain 
vastaisesti. Kasvavien kustan-
nusten määrästä ei ole, ainakaan 
annettu, edes arviota. 

Ravistelu on jo riittänyt. 
Viisas hallitus siirtyisi organi-
sointivimmassaan taka-alalle, 
etteivät ministerivalan tehneet 
joudu valtakunnanoikeuteen. 

Menestymisemme ensimmäi-
nen ehto siis on, että saamme 
viennistämme enemmän euroja 
kuin maksamme tuontituot-
teista.  Suomen vienti kilpailee 
jättien kanssa samoilla tuotteilla 
samoilla kilpailluilla markki-
noilla. Tilanne on vaikeutunut, 
koska muillakaan mailla ei nyt 
ole ostovoimaa. 

Elvytystä tulee tasapainottaa 
muuttunutta ja muuttuvaa maa-
ilmaa vastaavaksi suomalaiselta 
perustalta.

Maailma varottaa elämisen 
perusehtojen: puhtaan veden, 
ravinnon ja energian nopeasta 
ehtymisestä. Päivittäiset uutiset 
kertovat samaa. Suomen runsaat 
uusiutuvat luonnonvarat odotta-
vat vastuullista hyödyntäjäänsä. 
Suhdanteet eivät tätä kenttää 

paljon hetkauta. Ottakaamme 
tätäkin härkää sarvista.

Tuontia korvaavalla tuotan-
nolla on myös vientiä vastaavat 
vaikutukset sekä kauppatasee-
seen että esimerkiksi työlli-
syyteen. Käyttäkäämme siis 
enenevästi kotimaista. Yrittäjät 
rohkaistuvat kiihdyttämään 
rattaitaan. Ostovoima kasvaa. 
Keskusliikkeet ja kauppa virkis-
tyvät. Julkishallinto saa kaipaa-
maansa vahvistusta. Jokainen 
suomalainen voi luottavaisesti 
ja paremmin asuinpaikasta 
riippumatta.

Valmiita aitoja kertalääkkei-
tä ei ole. Olkaamme kuitenkin 
jälleen oman onnemme seppiä, 
rakennellen.

Esko Eela
teollisuusneuvos

Käytä kotimaista:  
työllistät tuttavasi ja lannistat laman

Kuntarakennelaki tuli 
voimaan 1.7.2013. Tällä 
ei kuitenkaan toistai-

seksi ole juurikaan käytännön 
merkitystä.

Tämä johtuu eduskunnan 
perustuslakivaliokunnan 
linjauksesta, jonka mukaan 
kunnilla on yhdistymisselvi-
tyksiä ja mahdollisia yhdisty-
misesityksiä tehdessään oltava 
riittävät tiedot keskeisistä 
päätöksentekoon vaikuttavista 
seikoista. 

Tällainen seikka on sosiaali- 
ja terveydenhuollon järjestä-
mislaki (niin sanottu sote-
järjestämislaki), jota koskeva 
esitys on tulossa eduskunnan 
käsiteltäväksi vasta kevätis-
tuntokaudella 2014.

Kuntarakennelakiin edus-
kunnassa tehdyn lisäyksen 
mukaan kunnilla on käytet-
tävissään kuusi kuukautta 
aikaa yhdistymisselvityksen 
ja mahdollisen yhdistymisesi-
tyksen tekemiseen sote-järjes-
tämislain tultua hyväksytyksi. 
Kuuden kuukauden määrä-
ajan alkamisesta säädetään 
erikseen lailla.

Selvää on, että vuosi 2014 
lähestyy loppuaan määräajan 
päättyessä. Tuolloin huhti-
kuun 2015 eduskuntavaalit 
ovat jo ovella.

Kuntarakennelakiin jäi 
säännös, jonka mukaan kun-
nan tulee ilmoittaa viimeis-

tään 30.11.2013 valtiovarain-
ministeriölle, minkä kunnan 
tai kuntien kanssa se selvittää 
kuntien yhdistymistä. 

Kuntien ilmoitusten ja 
lopullisten selvitysten ei kui-
tenkaan välttämättä tarvitse 
koskea samaa aluetta, joten 
kunta voisi halutessaan myös 
muuttaa tekemäänsä pää-
töstä ilmoituksen tekemisen 
jälkeen.

Perustuslakivaliokunnan 
mukaan ilmoitusvelvolli-
suuden säätämisellä ei ole 
oikeudellista merkitystä itse 
selvitysprosesseihin. Säännös 
on tosiasiassa kuollut kirjain, 
vaikka kunnat ilmoituksen te-
kevätkin lain kirjainta tarkoin 
noudattaakseen.

Petteri Orpon niin sanot-
tu koordinaatioryhmä teki 
linjauksen kuntauudistuksen 
sekä sosiaali- ja terveyden-
huollon palvelurakenneuudis-
tuksen yhteensovittamiseksi. 

Tämä lähes omaksi tieteen-
alakseen noussut, perin mut-
kikas kannanotto sisällytettiin 
hallituksen kuntarakennela-
kia koskevaan täydentävään 
esitykseen.

Paperin pääsisältö on, mitä 
minkäkin kokoinen kunta saa 
tehdä sosiaali- ja terveyden-
huollon alalla ja millä edelly-
tyksillä. 

Alle 20 000 asukkaan kun-
nat eivät saisi tehdä mitään, ne 

saisivat vain rahoittaa.
Perustuslakivaliokunta tote-

si, ettei se lausunnossaan ryh-
dy arvioimaan täydentävään 
esitykseen sisällytettyä Orpon 
koordinaatioryhmän linjausta 
perustuslain näkökulmasta. 

Tällainen tarkastelu voi-
daan valiokunnan mukaan 
tehdä vasta siinä yhteydessä, 
kun mahdollinen sosiaali- ja 
terveydenhuollon järjestä-
mislakiehdotus saatetaan 
eduskunnan käsiteltäväksi.

Perustuslakivaliokunta 
katsoi, ettei sen perustuslain 
mukaisiin tehtäviin kuulu 
ennakoivan arvion tekemi-
nen jonkin tulevaisuudessa 
mahdollisesti annettavan 
lakiehdotuksen suhteesta 
perustuslakiin. 

Tämä näkökulma korostuu 
valiokunnan mukaan tällaises-
sa tilanteessa, jossa linjaukset 
ovat varsin alustavia ja yleis-
piirteisiä. 

Kuntarakenneuudistus 
edellyttää kuntien suopeutta. 
Sitä ei nyt ole.

Sosiaali- ja terveydenhuol-
lon palvelurakenneuudistus 
törmää perustuslakiin, jos 
hallitus pitää jääräpäisesti 
kiinni vastuukuntamallistaan. 
Jako isäntä- ja renkikuntiin on 
mielestäni mahdoton.

Esko Kiviranta
kansanedustaja (kesk.)

Kunta- ja soteuudistuksesta  
tullut oma tieteenalansa

Kuntarakenneuudistus edellyttää kuntien suopeutta. 
Sitä ei nyt ole. kansanedustaja esko kiviranta (kesk.) mielipidekirjoituksessaan

Tässä kehitysvaiheessa 
olisi monessa mahdolli-
suus palata kohtuullisiin, 

kuntoa ja  terveyttä ylläpitä-
viin ruumiillisiin töihin. Mitä 
erilaisimpia helpotuksia ras-
kaimpiin ja likaisimpiin töihin 
on olemassa. 

Nyt kuitenkin yritetään 
laittaa elämä parhaimmaksi 
mahdolliseksi; enää ei viitsit-
täisi tehdä ruumiillisia töitä 
lainkaan. 

Korkeintaan sormia voi ne-
tin ääressä napsutella ja viik-
sikarvoja väräytellä, kunhan 
vain palkan saa juoksemaan. 

Pienimpäänkin ruumiil-
liseen hommaan on oltava 
kone, korttipakan sekoittaja 
ja isompaan vierastyötekijä. 
Siinä herra hidalgona ja neiti 
sieväsenä istuskellaan päi-
vänvarjon alla ja siemaillaan 
jääkylmää limonadia. Sivusil-
mällä pälyillään ja päivitel-
lään pelloilla raatavia kurjia 
ihmiskohtaloita. 

Suomalaisesta sisusta ja 
sitkeydestä ei voida puhua, 
sitä ei enää ole. Yltäkylläinen 
pullamössö on tehnyt tehtä-
vänsä. 

Venäläiset, ukrainalaiset 
ja thaimaalaiset päihittävät 
useimmat mennen tullen.  

Paskatyöstä huolimatta 
puheensorina ja iloinen nauru 
raikaavat vainioilla. Se on 
tervettä meininkiä. Meidän 
puolelta hävettävää velttoilua.

Halutaan vain tuijotus ja 
istumatyötä, jossa terveydel-
liset riskit kasvavat, ilmeisesti 
enemmän kuin monipuolises-
sa ruumiillisessa työssä. 

Työperäinen liikkumatto-
muus ja elämän ruumiillinen 
helppous pakottavat tuhlaa-

vaan keinoliikuntaan.
Hukataan rakennettuja 

energioita hallirakenteissa, 
välineissä ja matkoissa. 

Saavutettu hyöty käsittää 
yhden ihmisen terveyshyödyn, 
työn tuoma hyöty puuttuu 
täysin. Vaivalla hukatulla 
lihasenergialla ei ole saatu 
vielä yhtään marjarasiaa tai 
rankakasaa aikaiseksi. 

Ruumiillisten duunien teki-
jät tulevat pitkin ja poikin kau-
kaa maailmalta. Ellei ihminen 
välittömästi niin luonto senkin 
mielettömyyden ja siten myös 
ihminen lopulta maksaa. 

Kestävämmän kehityksen 
vaade on näiltäkin osin hukas-
sa kuin pallo merellä.

Arvi Pöyhönen
Suonenjoki

Suomalaista sisua ei ole

Ihmisten pitäisi 
tehdä enemmän 

ruumiillista työtä, Arvi 
Pöyhönen kirjoittaa.

Markku Vuorikari

Suomalaisesta 
sisusta ja  

sitkeydestä ei voida 
puhua, sitä ei enää 
ole. Yltäkylläinen 
pullamössö on  
tehnyt tehtävänsä.«
arvi pöyhönen

>>

Perämeren kalatalouden 
edustaja Risto Tolo-
nen (MT 31.7.) näyttää 

pitävän hylkeitä kalastajien 
pahimpana vihollisena. Tolo-
nen voisi tutustua tilastoihin, 
joiden mukaan hyljevahingot 
ovat viime vuosina vähenty-
neet nopeasti.

Etenkin lohen kohdalla ke-
hitys on huima, ja esimerkiksi 
Perämerellä vaurioituu alle 
kymmenen tuhannen euron 
arvosta lohta vuodessa. 

Lohivahingot olivat koko 
maassa pahimmillaan vuonna 
2003, mistä on jo kymmenen 
vuotta.

Koko Suomen rannikon am-
mattikalastuksen hylkeiden 
aiheuttamat saalismenetykset 
olivat Riista- ja kalatalouden 
tutkimuslaitoksen mukaan 
2011 yhteensä 280 000 euroa. 
Tämän voi suhteuttaa hylje-
sietopalkkioihin, joihin oli 
samana vuonna käytettävissä 
1 450 000 euroa.

Tolonen väittää, etteivät 
hylkeet ”uhraa pikkukalaan 
voimavaroja”. Leader-hank-
keen neuvojana hän voisi ottaa 
paremmin selvää hylkeiden 
ravinnosta, sillä norppa syö 
nimenomaan pikkukalaa. Sen 
tärkeää ravintoa on kolmipiik-
ki ja silakka. 

Toki se syö myös Peräme-
rellä tärkeää muikkua. Kovin 
huono tilanne ei taida olla, 
koska Perämerellä saatiin 
viime vuonna eniten muikkua 
30 vuoteen. 

Norpan kokonaiskanta Itä-
merellä (10 000) on vain noin 
viisi prosenttia sadan vuoden 
takaisesta. 

Kansainvälinen luonnon-
suojeluliitto IUCN luokitteli 
itämerennorpan muutama 
vuosi sitten yhdeksi maailman 
viidestätoista uhanalaisesta 
hylkeestä. 

Norppa on hävinnyt suu-
resta osasta elinaluettaan ja 
häviämässä Suomenlahdelta. 

Jäljellä olevat norpat keskit-
tyvät Perämerelle, mikä tekee 
alueesta samalla koko alalajin 
suojelun kannalta tärkeän.

Tämän ymmärtää myös 
maa- ja metsätalousministe-
riö, joka päätti tiistaina, ettei 
norpan pyyntiä aloiteta.

 Hyljeasioihin tarvitaan nyt 
malttia ja sen ymmärtämistä, 
että vain harmaahylkeellä 
menee hyvin, kun taas norp-
pakanta on edelleen heikko. 
Perämerenkin norppakanta 
on vasta toipumassa ympäris-
tömyrkkyjen aiheuttamasta 
lisääntymishäiriöstä.

Kalastajien huomion 
kiinnittymistä norppaan en 
ymmärrä, koska pyydyksillä 
käy tutkimuksen mukaan 
ennen kaikkea harmaahylje 
eikä norppa.

Antti Halkka
puheenjohtaja

WWF Suomen merihyljetyöryhmä

Hyljepolitiikassa 
tarvitaan nyt malttia

Palautusta
Ottakaa hyvät isännät ja 
emännät poistolehmienne 
lihoja omapalautuksena. Se on 
Suomessa maailman halvinta 
häränleikettä, muuten menee 
lähes ilmaiseksi.

Ei nimimerkkiä

Verotuksesta
Herra Herne (MT 26.7) kirjoitti 
asiaa. Olen itsekin ihmetellyt 
miksi ulkomainen työntekijä 
joutuu maksamaan veroa 35 
prosenttia ja suomalainen 
nuori 0 prosenttia.

Rouva Kaali

Hyvä Herra Herne, 35 prosen-
tin lähdeverokortilla töitä teke-
vä saa lähdeverovähennyksen. 
Laskelmasi pahasti pielessä.

Palkkoja laskenut

Valta ja vastuu
Kunnan valvontaviranomaisilla 
on äärimmäisen suuri valta 
vailla minkäänlaista vastuuta.

Ei nimimerkkiä

Palautetta
Maisteri-Sepolle. Näkeehän 
tuon herrojen ”alko-ongelmat-
tomuuden” etelän hiihtoloma-
viikoilla laskettelukeskuksissa. 
Kieltolaki tekisi hyvää.

Juoppo kansa

Olipa naurettava viinaa 
ihannoiva sepustus keskiviikon 
lehdessä.                                       Matti

Kiitokset arkkitehti Vähämaal-
le mittavasta fraasikokoelmasta 
(MT 29.7.). Mutta missä oli 
pihvi?                          Ei nimimerkkiä

Harvoin lukee niin sakeaa 
omahyväissyyttä henkivää 
kirjoitusta kuin oli kunnan ja 
kaupunginjohtajana toimineen 
Erkki Vähämaan vierasyliö 
(MT 29.7.).               Ei nimimerkkiä

Lea-Elina Nikkilä (MT 31.7.). 
Petopolitiikasta voi maallakin 
puhua ilman hysteriaa ja ylirea-
gointia.

Hienoa leivonmäkeläiset

Tuet
Maa- ja metsätalousministe-
riö. Tasapuolisuus tulisi olla 
kaikkien tukien perusajatus.

lfa-tukikelvoton

% vastaajista

Mihin suuntaan veisit alkoholipolitiikkaa?
Keskioluen myynti pitäisi sallia 

vain Alkossa.
Viiniä pitäisi voida ostaa 

ruokakaupasta.

Alkoholin hintaa pitäisi nostaa.

Alkoholin hintaa pitäisi laskea.

Keskiolutta pitäisi laimentaa.

Nykytilanne on hyvä.

Valitsisin edellä mainituista usean 
tai jonkun muun vaihtoehdon.

Asialla ei ole minulle merkitystä.
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Viikon kysymyksessä 
tiedusteltiin, mihin suun-
taan Suomen alkoholipo-

litiikkaa tulisi kehittää. Hieman 
yli 900 vastaajan joukosta löytyi 
kannatusta jokaiselle vastaus-
vaihtoehdolle.

Vähän yli neljännes vastaajis-
ta oli sitä mieltä, että nykyinen 
alkoholipolitiikka on hyvää. 
Vastaavasti toinen neljännes 
oli sitä mieltä, että viiniä pitäisi 
voida ostaa ruokakaupasta.

”Kesäiseen janoon saa keski-
olutta suht’ koht’ vaivattomasti 
samalla kun käy ruokaostok-
silla. Alkon palveluja en joka 
päivä tarvitse”, Vesa Kovanen 
kommentoi.

”Viini vähentää sydänsaira-
uksia ja siten terveydenhuollon 
kuormitusta. Viini tulisi saada 
ruokakauppojen valikoimaan. 
Keskiolut on jo nyt niin mietoa, 
että sitä juodaan ämpärikau-
palla”, Juntti juntinpoika juntti 
perusteli.

Osa vastaajista kannatti sitä, 
että kaikki alkoholituotteet 
myytäisiin ainoastaan Alkosta, 
osaa taas vastusti sitä rankasti.

”Voi kysyä, saako ruokakau-
passa myydä hiivaa ja sokeria. 

Näillä tuotteillahan pääsee 
mukavasti keittelyn alkuun oli 
ruokakaupan hyllyllä myytävä-
nä keskiolutta tahi ei”, Sipulia 
leukaluissa kirjoitti.

”Myynnin rajoituksilla ei 
saada kuin kansalaiset erittäin 
vihaisiksi ja juomaan aina vaan 
enemmän”, holhoustako kohta 
kotiinkin perusteli.

Vastaajilla oli myös erilaisia 
ehdotuksia alkoholipolitiikan 
ongelmien ratkaisemiseksi. 
Muutamat ehdottivat viinakor-
tin palauttamista.

”Vanhan ajan viinakortti 
voisi tulla uudistettuna takai-
sin, nykyaikainen magneetti-
juovakortti sirullisena toimisi 
varmaan aika hyvin”, Viinaralli 
todellisen käytön mukaan esitti.

Mistä apu  
taloustilanteeseen?
Seuraavaksi kysymme, mi-
tä valtion pitäisi nykyinen 
taloustilanne huomioon ottaen 
tehdä ensi viikolla alkavissa 
budjettineuvotteluissa. Kerro 
mielipiteesi osoitteessa www.
maaseuduntulevaisuus.fi.

ANNIINA KESO

Alkoholipolitiikasta  
ei yksimielisyyttä
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